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Ata  da  10a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no  dia
20  de  abril  de  2023  na  Sala  das  Sess6es  Vereador  Ant6nio  Aniceto  dos
Santos,  sob a  Presidencia  do vereador Tayronne  Henrique dos Santos. Aos
20  (vinte)  dias  do  mss  de  abril  de  2023  (dois  mil  e  vinte  e ties)  estando  na
hora regimental, Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos solicitou
que o  1° Secretario da Mesa  Diretora vereador Mario Rafael de Farias Lages
fizesse   a   chamada   dos   senhores   vereadores,   comparecendo:   Henrique
Correia   Pinheiro,   Mario   Rafael  de   Farias   Lages,   Marco  Ant6nio   Silva  de
Oliveira,  Djaey  Washington  Clemente  Maia,  Benedito  Cavalcante  de  Barros
Neto, Adriano Marcelo Omena Costa, Tayronne Henrique dos Santos, Thiago
Viana de  Mendonga  Canuto,  Thais Vlana de  Mendonga Canuto, Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Jose  Lavodas  Rodrigues  de Assis  Jdnior,  Neilza
Elias  da  Silva.  Havendo  ntlmero  legal,  Sr.  Presidente  abriu  os  trabalhos  e
solicitou  que  a  Redatora fizesse  a  leitura  da  ata  da  9a sessao  ordinaria,  em
seguida    colocou    em    votaeao,    sendo    aprovada    por    unanimidade.    Sr.
Presidente explicando que a sessao sera de forma anal6gica, devido a queda
de  energia.  Vereador  Rafael   Lages  pediu  que  ao  final  da  sessao  fosse
concedido urn minuto de silencio pelo falecimento do Sr. Jose Costa, o Z6 da
Kombi.  Vereador  Henrique  Pinheiro  solicitou  tambem  urn  minuto  de  silencio
ao final da sessao, pelo falecimento do jovem Jonatan.   Em seguida foi feita a
leitura  da   pauta  da  ordem  do  dia,   constando  das  seguintes  materias:   2a
discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei n°.  0042023 que disp6e sobre o dia
21   de   mar?o  ser  o  dia   Mundial   das  tradig6es  das   raizes   das  matrizes
africanas  e  nag6es  do  candomble;  Parecer  n°.  034/2023  da  Comissao  de
Legislagao, Justiga e Redaeao Final ao Projeto de Lei n°.  011/2023 do  Poder
Executivo;  1a discussao e la votaeao do Projeto de Lei n°. 011/2023, do Poder
Executivo que disp6e sobre a alteragao do paragrafo  dnico do art.  26,  da Lei
Municipal 592/2015,  adequando a  nova reda?ao da  Lei  Federal n°.  8.069,  de
13  de  julho  de   1990  (Estatuto  da  Crianga  e  do  Adolescente)  Parecer  n°.
035/2023 da Comissao de Legislagao, Justiga e Reda?ao Final ao  Projeto de
Lei n°. 012/2023 do Poder Executivo;  1a discussao e la votaeao do Projeto de
Lei n°.  012/2023 do Poder Executivo que institui o Programa Bolsa Alfabetiza,
Pilar  Ill,  no  ambito  do  Municipio  de  Pilar Alagoas,  e  da  outras  providencias;
Parecer n°.036/2023 da Comissao de Legislaeao, Justiga e Redacao Final ao
Projeto de  Lei  n°.  002/2023  do  Poder Legislativo;  1a discussao e  la votagao
do Projeto de Lei n°.  002/2023 que disp6e sobre a obrigatoriedade do uso da
focinheira e estabelece regras de seguranpe para a condugao responsavel de
caes  de  grande  porte  e/ou  de  races  consideradas  perigosas;  Parecer  n°.
037/2023 da Comissao de Legislaeao, Justiea e Redagao Final ao Projeto de
Lei  n°.  008/2023  do  Poder Legislativo;  1a discussao  e  la votagao  do  Projeto
de   Lei   n°.008/2023   do   Poder   Legislativo,   de   autoria   em   conjunto   dos
vereadores   Benedito   Barros   e   Tayronne   Henrique   que   regulamenta   a
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exploragao  do  serviap  de  utilidade  ptlblica  de transporte  de  passageiros  por
taxis  no  Municipio de  Pilar/AL e  da  outras  providencias;  Foi  colocado em  2a
discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  004/2023  e  passada  a  palavra
para  o  autor,  vereador  Marco  Ant6nio  dizendo  que  esse  Projeto  e  muito
importante,   denominando   o   dia   21   de   marap   como   o   dia   das   matrizes
africanas  e  nag6es  do  candomble,  sendo  uma  maneira  de  mostrar que  Pilar
esta  evoluindo,  apoiando  as  culturas.  Facultada  a  palavra.  Vereadora  Thais
Canuto  parabenizando  o autor da  mat6ria,  sendo de extrema importancia ter
conhecimento  de  toda  cultura  e  combater  a  intolerancia  religiosa,  deu  seu
voto  favofavel.  Vereador  Luiz  Carlos  parabenizando  o  autor  da  materia,  se
dizendo feliz, deu seu apoio. Nao havendo mais pronunciamento a materia foi
votada   e   aprovada   por   unanimidade,   em   2a   votagao.   Foi   colocado   em
discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  034/2023  da  Comissao  de  Legisla9ao,
Justice e  Redagao Final ao Projeto de  Lei n°.  011/2023 e  passada  a  palavra
para  o  Relator,  vereador  Benedito  Barros  onde  disse  que  a  Comissao  se
reuniu,  discutiu  e  deu  parecer favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
pronunciamento   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Foi
colocado em  la discussao e la votagao o Projeto de Lei n°.011/2023 do Poder
Executivo  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo
que  o  Projeto  trata  apenas  de  uma  modificagao  da  Lei  do  ECA  de  nosso
municipio,  onde  os  membros do Conselho Tutelar poderao ser reconduzidos
consequentemente. Facultada a palavra. Vereadora Joeli Lopes esclarecendo
o   Projeto,   onde   houve   uma   alteragao   no   pafagrafo   t]nico,   que   e   uma
consonancia a Lei Federal n°. 8.069 para que o Conselheiro Tutelar possa ser
reeleito    varias    vezes,    deu    seu    voto    favofavel.    Nao    havendo    mais
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em   la
votagao.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  035/2023  da
Comissao de  Legislaeao,  Justice e  Redagao  Final sobre o  Projeto de  Lei  n°.
012/2023 e passada a palavra para o Relator vereador Benedito Barros onde
disse  que  a   Comissao  deu   parecer  favoravel.   Facultada   a   palavra.   Nao
havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado em  la discussao e  la votaeao o  Projeto de  Lei  n°.  012/2023 do
Poder  Executivo e  passada  a  palavra  para  o vereador Henrique  Pinheiro  se
dizendo feliz em votar nesse  Projeto do Bolsa Alfabetiza  Pilar,  onde irao tirar
varias   pessoas   do   analfabetismo,   que   chega   a   ser   8%   da   popula?ao
Pilarense. Muitas pessoas deixaram de estudar por causa do trabalho e essa
bolsa  ira  incentivar  essas  pessoas  a  voltar  a  estudar,  pedindo  apoio  aos
colegas  vereadores.  Facultada  a  palavra.  Vereadora  Thais  Canuto  dizendo
que  a  educagao  e  urn  direito  de todos  e  vota  muito  satisfeita  nesse  tipo  de
Projeto,  que ira beneficiar diretamente a populagao,  deu seu apoio. Vereador
Benedito  Barros  dando  apoio  a  materia,  sentindo-se  feliz,  pois  esse  tipo  de
Projeto  ira  beneficiar  as  pessoas  de  nosso  municipio.  Sendo  inadmissivel
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hoje  em  dia  uma  pessoa  que  nao  saiba  ler  e  escrever  e  esse  Projeto  ira
benefictar  1.000  pessoas,   esperando  que  se  estenda  e   atenda  a  todos.
Vereador Rafael Lages se dizendo satisfeito e feliz em votar nesse Projeto tao
importante  para  o  Municipio  de  Pilar,  em  especial  aquelas  pessoas  que  por
decadas   tentou,   mas   nao   p6de   concluir   seus   estudos,   se   alfabetizar.
Parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho  por  esse  brilhante  Projeto  que  ira
beneficiar  a  popula?ao  pilarense.  Vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  o
prefeito    Renato    Filho    pelo   traba]ho   que   vein   conduzindo   pela    nossa
sociedade e que esse  Projeto  s6  enriquece  a  populagao  pilarense,  deu seu
apoio.  Vereador Luiz  Carlos  Omena  dando  seu  apoio  a  esse tao  importante
Projeto  que  trafa   beneficios   para  a   populaeao  pilarense  que  precisa  se
alfabetizar,  parabenizando  o  Prefeito.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia foi votada e aprovada por unanimidade, em  la votagao.  Foi colocado
em discussao e votagao o Parecer n°. 036/2023 da Comissao de  Legislaeao,
Justiea e  Reda?ao  Final ao Projeto de Lei  n°.  002/2023 e passada  a  pa]avra
para  o  vereador  Benedito  Barros  onde  disse  que  a  Comissao  deu  parecer
favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  la  discussao  e  la
votagao  o  Projeto de  Lei  n°.  002/2023  e  passada  a  palavra  para  o vereador
Rafael Lages dizendo que na semana que estava fazendo o estudo para esse
Projeto  e  na  semana  que  protocolou  ficou  sabendo  de  dois  ataques  de
cachorros e a preocupagao nao e punir e sim dar seguranga as pessoas que
transitam  nas vias.  Esse  Projeto trata de prevengao e a focinheira servira de
seguranea  tambem  para  o  dono  e  o  cachorro.  Aparte  vereador  Henrique
Pinheiro   dando   seu   apoio,   onde   ja   presenciou   caes   de   grande   porte
passeando com seus donos na Praea Santa Terezinha, proximo das criangas,
parabenizando  o  autor do  Projeto.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que
devemos disciplinar os criadores e esse Projeto chegou numa hora oportuna,
dando  seu   apoio.   Aparte  vereador  Adriano   Marcelo  dizendo  que   o   mais
importante  sao  os  cachorros  de  rna  abandonados,  sendo  caso  de  sadde
publica,  deu  seu  apoio.  Aparte  vereador  Benedito  Barros  dando  seu  apoio,
sendo   urn  Projeto   muito   importante.   Concordou  com  o  vereador  Adriano
Marcelo em  relagao aos cachorros abandonados nas  ruas e o  Poder Pdblico
deve  tomar  as  providencias.  Vereadora  Thais  Canuto  dando  seu  apoio  e
parabenizando   o   autor   da   materia,   sendo   de   muita   importancia   esses
equipamentos para dar seguranga para as pessoas. Retorna vereador Rafael
Lages agradecendo as palavras dos vereadores e o Projeto faz entender que
o  animal  e  irracional  e  muda  de  comportamento  constantemente,  por isso  e
de   muita   importancia   esses   equipamentos,   pedindo   apoio   aos   colegas
vereadores.   Nao   havendo   mais   pronunciamento   a   materia   foi   votada   e
aprovada  por  unanimidade,  em  la  vota?ao.  Foi  colocado  em  discussao  e
votaeao   o   Parecer  n°.   037/2023   da   Comissao  de   Legislaeao,   Justiga   e
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Redaeao Final ao Projeto de Lei n°. 008/2023 do Poder Legislativo e passada
a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  a  Comissao  se  reuniu,
fizeram    uma    consulta    a    Assessoria    Juridica,    inclusive    a    Assessoria
acompanhou   a  formulaeao  do   Projeto,   onde  o   parecer  da  Comissao  foi
favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocado  em   la  discussao  e   la
votaeao  o  Projeto  de  Lei  n°.  008/2023  do  Poder  Legislativo  e  passada  a
palavra para o autor, vereador Benedito Barros dizendo que a Legislagao esta
defasada,  em  virtude  disso  os  taxistas  tiveram  seus  rendimentos  abalados.
Dessa  forma,  se  faz  necessario  que  se  regularize,  alterando  o  prazo  do
autom6vel  que seria  de  urn prazo  maior e essa  Lei s6 vein para  organizar e
melhorar,   pedindo   apoio   aos   colegas   vereadores.   Facultada   a   palavra.
Presidente  vereador Tayronne  Henrique,  parabenizando  o  autor da  materia,
sendo  de  muita  importancia  essa  atualiza?ao  para  dar  mais  direito  a  esses
taxistas.  Nao havendo mais  pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada
por  unanimidade,  em  la  votagao.  Nao  havendo  mais  materias  para  serem
discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao foi  passada  pare
assuntos    gerais    e    facultada    a    palavra.    Vereador    Henrique    Pinheiro
parabenizando o atleta pilarense Alex Pinheiro, que mais uma vez conseguiu
concluir   uma    ultramaratona    representando    Pilar.    Hoje    lhe    bateu    uma
depressao  de  passar em  frente  uma  escola  e  ver uma  guarnigao  da  policia
militar,  onde  a  escola  era  urn  lugar seguro  para  deixar os  filhos.  Vereadora
Neilza  Elias  dizendo que  participou  ontem do  aniversario  do  prefeito  Renato
Filho no Bairro de Santa Luzia com todos os moradores.  Desejou a todos urn
6timo final de semana. Vereador Luiz Carlos Omena dizendo que estao aqui
para  tranquilizar  a  sociedade  Pilarense,  comunidade  escolar,  pois  tudo  esta
em    paz.    Parabenizando   o    Prefeito,    Secretario   de   Educagao,    Guarda
Municipal,  SMTT,  Policia Militar,  Conselho Tutelar,  Camara  Municipal  de  Pilar
por juntos tomarem as providencjas. Parabenizou o prefeito Renato Filho pela
passagem  de  seu  aniversario.  Vereadora  Thais  Canuto  falando  sobre  a  rua
Ant6nio Serafim Costa onde uma obra foi iniciada, pedindo que seja concluida
e  nao fa?am  como  da  outra  vez  que foi  iniciada  e ficou  sem  concluir.  Falou
tambem sobre uma obra do  Loteamento Manguaba  Ill  que nao foi concluida.
Em  relagao  aos  transportes  pdblicos  para  Macei6,  pois  a  popula?ao  esta
sendo  prejudicada  com  a  falta  de  cumprimento  de  hofarios  dos  6njbus  da
empresa Santo Antonio, sugerindo que essa casa faea uma audiencia pdblica
para  tentar  resolver  esse  problema.   Disse  que  se  sente  triste  com  essa
questao  das  escolas,  sendo  muito  importante  a  Guarda  Municipal,  SMTT,
Policia  Militar  nas  escolas.  Vereador  Rafael  Lages  dizendo  esta  alegre  e
satisfeito  pela  aprovagao  do  Projeto  da  Casa  da  Mulher pilarense,  onde  sua
esposa participou e entre tantos Projetos apresentados em Piranhas Alagoas,
o   municipio   de   Pilar  conseguiu   levar   para   a   etapa   nacional   em   Goias.
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Parabenizando  sua  esposa Thayne,  que  como  lider da  casa  da  mulher,  nao
mede  esforgos  para  ajudar as  pessoas,  tendo  muito  orgulho  dela  e  que  se
dedique ainda mais. Vice-Presidente vereador Benedito Barros parabenizou a
Delegada  de  nosso  municipio,   Dra.  Angelita,   onde  viu  seu  depoimento  a
respeito dessas ameagas as escolas onde essas pessoas ja foram punidas e
Pilar  esta  sendo  muito  bern  representado.  Parabenizou  tambem  o  Coronel
Robson,  Guarda  Municipal,  Policia  Militar  e  essa  casa.  Nao  havendo  mais
pronunciamento,   antes  de  encerrar  a  presente  sessao,  foi  concedido  urn
minuto   de   silencio   pelo  falecimento  do   Sr.   Jose  Costa   e   o   adolescente
Jonatan,  em  seguida  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu
ELANE   CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,   Assistente  do   Legislativo,   lavrei   a
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente e

Secretario d
s Santos, a

ECRETA

esa  Diretora.  Sala das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto
do mss de abril de 2023.0 dias

ANTOS
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